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У матеріалах конференції розглядаються безпекові та інноваційні 

особливості стратегічного менеджменту агропродовольчої сфери в 

умовах актуалізації лідерства в глобальній економіці; практичні 

рекомендації щодо адаптації, протидії ризикам та підвищення 

ефективності розвитку суб’єктів господарювання. 
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системі управління персоналом підприємства. Разом з тим, 

застосування проектного підходу для забезпечення 

функціонування ефективної системи стрес-менеджменту, 

реалізація соціальних проектів дозволяє комплексно підійти до 

вирішення соціальних проблем колективу.   
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УПРАВЛІННЯ КАДРОВИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ЯК 

РУШІЙНА СИЛА ОРГАНІЗАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

В умовах політичної, соціально-економічної нестабільності 

діяльності вітчизняних підприємств складним, але пріоритетним 

завданням менеджменту є забезпечення збереження та розвитку 

кадрового потенціалу, як важливого ресурсу підприємства та 

одного з елементів організаційного розвитку. 

Як елементу організаційного розвитку, на наш погляд, 

досить вдале визначення кадровому потенціалу надали В. М. 

Гриньова та Г. І. Писаревська, – як величина можливої участі  

висококваліфікованих кадрів у виробництві, їх здатність до 

інноваційної діяльності, індивідуальний освітній, 

кваліфікаційний рівень, психофізіологічні (особистісні) 

характеристики, що можуть та мають бути використані для 

досягнення стратегічних цілей підприємства, забезпечення та 

підвищення конкурентоспроможності підприємства на ринку [1, 

с. 67]. 

Організаційний розвиток в сучасному BANI-світі не 

припиняється, а навпаки активізується, адже відбувається 

системна зміна стратегії, структури та виробничих і 

управлінських процесів, у відповідь на виклики сьогодення. 
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Неодмінно трансформації захоплюють і корпоративну культуру 

підприємств, адже форсовані та постійні зміни у зовнішньому 

середовищі, необхідність відповідати новим кваліфікаційним 

вимогам, бути гнучкими та інноваційними – не лише вимоги до 

сучасного персоналу, але й до системи організаційного розвитку. 

Збалансована увага до всіх складових організаційного 

розвитку підприємства, на нашу думку, формує міцну основу для 

забезпечення стійкості господарюючих суб’єктів до зовнішніх та 

внутрішніх ризиків, підвищуючи рівень економічної та кадрової 

безпеки підприємства. 

Серед таких складових організаційного розвитку можемо 

виділити наступні (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Складові системи організаційного розвитку 

підприємства [сформовано авторами] 
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підприємства та його персонал, – який є не просто організаційним 

ресурсом, але й складною соціальною системою, – стикається з 

рядом проблем у сфері формування, використання та розвитку 

кадрового потенціалу.  

Саме організаційний розвиток здатний нівелювати або, 

щонайменше, зменшити ряд проблем, пов’язаних з розвитком 

кадрового потенціалу підприємства (табл. 1). 

Таблиця 1 

Організаційний розвиток як інструмент управління 

збереженням та розвитком кадрового потенціалу 

підприємства [розроблено авторами з використанням 2] 
Проблема в системі 

управління 

кадровим 

потенціалом 

Роль організаційного розвитку в її 

нівелюванні 

Дефіцит 

кваліфікованих 

кадрів 

трансформація системи розвитку персоналу з 

акцентом на формування системи управління 

талантами, зменшуючи тим самим залежність 

від зовнішніх джерел кадрів, максимально 

використовуючи наявний персонал 

Відтік талантів 

корпоративна культура, яка пріоритизує 

підтримку, розвиток, залучення, визнання та 

спільне зростання – підвищує лояльність та 

«утримує» цінний персонал 

Неефективне 

управління кадрами 

та кар’єрою 

система управління талантами передбачає 

впровадження ефективної системи 

оцінювання, зворотного зв’язку та розробку 

індивідуальних планів розвитку – цінні 

працівники бачать власні перспективи та 

відчувають власну цінність 

Низький рівень 

матеріального 

стимулювання та 

нестабільні умови 

праці 

оптимізація бізнес-процесів, відповідно до 

вимог та обмежень, викликів сучасного 

бізнес-середовища призводе до зростання 

ефективності, що враховуючи акцент на 

управління талантами, формує передумови до 

позитивних змін в системі оплати праці 

(підвищення) та умов праці (покращення) 

 

Отже, в умовах воєнного стану українські підприємства 

змушені кардинально змінювати власні підходи до управління,  



 

288 

переходити до гнучких моделей управління, які дозволять 

швидко реагувати на виклики зовнішнього середовища та 

приймати ефективні оперативні рішення. Головним завданням 

менеджменту підприємств на сьогодні є: швидке впровадження 

змін, реорганізація системи управління, відповідно до викликів 

сучасності, впровадження сучасних стратегій управління 

персоналом, що фокусуються на збереженні та розвитку 

кадрового потенціалу. Система організаційного розвитку 

підприємства має бути спрямована не лише на стабілізацію його 

становища, але й на розвиток, що забезпечує нарощування 

продуктивності та ефективності праці, формуючи стійкість у 

нестабільному та конкурентному середовищі. 
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ФУНКЦІЇ КОНТРОЛІНГУ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПРОМИСЛОВИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

Функції контролінгу у забезпеченні соціальної 

відповідальності промислових підприємств стають одним із 

найважливіших напрямів сучасного стратегічного управління. 

Сьогодні корпоративна соціальна відповідальність не 

розглядається як факультативна чи другорядна діяльність, а є 

невід’ємним елементом стійкості підприємства, його здатності до 
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